

Рекомендована д-м фармац. наук, проф. А.С. Немченко

АКТУАЛЬНІСТЬ ОПТИМІЗАЦІЇ ЛІКАРСЬКОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АЛЕРГОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ

©**О.П. Гудзенко, К.І. Козицька**

Луганський державний медичний університет

В умовах обмеженого фінансування вітчизняної системи охорони здоров'я дедалі актуальнішим стає питання досягнення ефективного лікування при оптимальному використанні коштів. Фармакоеконімічні дослідження є основним інструментом визначення раціонального лікування захворювань, вони дозволяють збалансувати терапевтичні характеристики, їх ефективність та безпечність, а також вартість курсу лікування. Фармакоеконіміка є могутнім інструментом, що дозволяє продемонструвати, як сучасні лікарські засоби можуть знизити витрати на лікування, незважаючи на обґрунтування високої ціни, пов'язаної з перевагою в терапевтичній ефективності, нешкідливості тощо.

Проведення фармакоеконімічного аналізу особливо необхідне при дослідженні стратегій лікування найбільш розповсюджених захворювань, до яких належать алергічні хвороби. Вони посідають третє місце у світі за поширеністю після серцево-судинних та онкологічних хвороб. Враховуючи той факт, що частота алергійних захворювань серед населення збільшується, зазначена проблема є досить актуальною.

За даними різних авторів, від алергічних захворювань страждає 20-35 % населення різних країн. Найбільш розповсюдженими серед них є алергічний риніт, алергічний дерматит, бронхіальна астма. Так, алергічний риніт зустрічається у 10-22 % населення, алергічний дерматит – у 5-12 %, бронхіальна астма – у 5-9 %.

На сьогодні в Україні поширеність основних алергічних захворювань приблизно складає: алергічного риніту – 6-10 %, бронхіальної астми – 5-7 %, алергічного дерматиту – 6-10 %.

Економічні збитки від алергічних захворювань є значними, вони визначаються не тільки безпосередньо витратами на лікування хворих з алергопатологією, але й тими витратами, які потрібні для лікування ускладнених алергією вірусних та інших інфекційних хвороб. Враховуючи той факт, що від алергічних захворювань страждають молоді люди працездатного віку, алергопатології призводять до значних працевтрат, соціально-економічних збитків, значного зниження рівня населення та нації в цілому.

Незалежно від конкретної країни та окремого регіону, бронхіальна астма лягає значним тягарем на систему охорони здоров'я. Витрати на її лікування становлять від 1 до 1,5 % загальних медичних витрат, при цьому відзначається щорічне зростання витрат на лікування 1 хворого. За даними Р. Патерсона, у 1990 році збитки від бронхіальної астми у США в рік склали 6,2 млрд дол., у 1996 році в США витрати на лікування хворих на поліноз склали 1,8 млрд. Прямі витрати на лікування алергічного риніту в Європі складають 1-1,5 млрд євро на рік, непрямі – ще 1,5-2 млрд євро.

Алергічний риніт також вимагає значних матеріальних витрат. За даними McMenamin, загальні витрати на лікування сезонного алергічного риніту склали у США в 1990 році 1,8 млрд дол.

Таким чином, поширеність, щорічне збільшення захворюваності, ускладнення клінічного перебігу та різке погіршення якості життя хворих визначають алергічні захворювання як медико-соціальну та економічну проблему. Враховуючи вищезазначене, захворювання алергічного генезу являють собою цінний та необхідний матеріал для фармакоеконімічних досліджень.